План-конспект уроку на тему: 

«Основні співвідношення між тригонометричними функціями                           одного аргументу»
Хід уроку
ЗАСВОЄННЯ НОВИХ ЗНАНЬ.
На сьогоднішньому уроці ми повторимо і вивчимо шість основних співвідношень між тригонометричними функціями одного аргументу.
(1)-ше співвідношення. 
 Основна тригонометрична тотожність відома учням ще з 9-го класу, але для аргументу від 0о до 180о. На сьогоднішньому уроці буде доведено дане співвідношення для довільного аргументу. (Даний етап уроку проводиться частково-пошуковим методом).

Запишемо умову:

                                                                Дано: α – довільний числовий аргумент        

                        Довести:  
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	Виберемо довільну точку на одиничному колі.
	
[image: image3.wmf])

;

(

y

x

P

a

- довільна точка одиничного кола.

	Чому дорівнює квадрат довжини відрізка 
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	Чим являється координати х і у на одиничному колі?
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Доведено.


(2)-ге та (3)-тє співвідношення.

Перед вами дві наступні формули. Як ми їх отримали?
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(Використовуючи означення тангенса та котангенса.)
(4)-те співвідношення.
Виконаємо множення (2)-ї та (3)-ї тотожності (учні самостійно виконують множення):
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таким чином, маємо ще одне співвідношення 
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(5)-те та (6)-те співвідношення.
Для того, щоб отримати наступні співвідношення, виконаємо такі перетворення:

1. Поділимо обидві частини основної тригонометричної тотожності на 
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2. Самостійно доведіть (6)-те співвідношення
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(доведення аналогічне доведенню тотожності (5))

Таким чином, ми маємо шість основних співвідношень тригонометричних функцій одного аргументу.
ЗАКРІПЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.

1. Виконання усних вправ.
Завдання №1. Визначте, чи можуть одночасно виконуватися 
                       рівності:

1. 
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                                 (ні, тому що за формулою (1)  
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2. 
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                                 (так, тому що за формулою (4) 
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3. Чи можуть 
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 одночасно дорівнюють  нулю?

(ні, тому що за формулою (1) 02 + 02 ≠ 1)

2. Виконання письмових вправ.
Основні тригонометричні тотожності застосовуються для обчислення значення тригонометричних функцій за відомим значенням однієї з них. Такі вправи учні виконували у 8-му класі, але в 10-му класі варто повторно з'ясувати їх розв'язання.

Завдання №2
Дано: 
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Обчислити: 
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	Міркування
	Розв'язання

	1. Формула, яка пов'язує синус і косинус – це основна тригонометрична тотожність. 
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	2. Виразимо 
[image: image29.wmf]:

sin

2

a


	
[image: image30.wmf]a

a

2

2

cos

1

sin

-

=



	3. Як наслідок одержуємо 
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	4. Враховуючи вказану чверть в умові задачі, вибираємо один з двох знаків, відповідний до знака синуса в цій  чверті.
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	Відповідь: 
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Завдання №3 
Якщо вправа вимагає за відомими значеннями однієї із тригонометричних функцій знайти значення решти, то необхідно, щоб учні спочатку виділили кроки розв’язання:

Дано:
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Обчислити: 
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Алгоритм:            1. Знайти синус, скориставшись формулою:
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                              3. Знайти 
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Користуючись даним алгоритмом учні самостійно розв’язують завдання.

Наступними виконаємо вправи на перетворення тригонометричних виразів.
1. Найпростіші вправи, розраховані на використання лише однієї з тотожностей (репродуктивний рівень)
Завдання №4  Спростіть вираз:

а) 
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б) 
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в) 
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2. Вправи, в яких використання однієї з основних тотожностей поєднується з застосуванням формул скороченого множення, дій з дробами, належать до реконструктивного рівня.
Завдання №5 Спростіть вираз:
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	Міркування
	Перетворення

	Розкриємо дужки, використавши формули квадрата суми та різниці двох виразів.
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	Зведемо подібні доданки
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	Винесемо спільний множник за дужки
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	Використаємо тотожність (5)
	
[image: image55.wmf]a

2

cos

2

=




ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ. 
PAGE  
5

_1420042712.unknown

_1420140075.unknown

_1420142465.unknown

_1420142756.unknown

_1420143053.unknown

_1420143503.unknown

_1420143613.unknown

_1420143692.unknown

_1420143578.unknown

_1420143430.unknown

_1420143030.unknown

_1420142569.unknown

_1420142616.unknown

_1420142560.unknown

_1420140752.unknown

_1420141802.unknown

_1420142368.unknown

_1420140888.unknown

_1420140290.unknown

_1420140667.unknown

_1420140122.unknown

_1420043905.unknown

_1420044124.unknown

_1420045379.unknown

_1420138980.unknown

_1420044144.unknown

_1420044037.unknown

_1420043035.unknown

_1420043869.unknown

_1420042754.unknown

_1115702278.unknown

_1115703402.unknown

_1115705878.unknown

_1115710371.unknown

_1115710493.unknown

_1115710820.unknown

_1115709009.unknown

_1115708710.unknown

_1115705115.unknown

_1115705533.unknown

_1115705818.unknown

_1115705135.unknown

_1115703458.unknown

_1115702458.unknown

_1115702724.unknown

_1115702340.unknown

_1115626827.unknown

_1115627688.unknown

_1115627767.unknown

_1115627405.unknown

_1115627574.unknown

_1115625088.unknown

_1115625125.unknown

_1115625028.unknown

